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DEPARTAMENTO DE EDUCACION FISICA Y SALUD ED. MEDIA 
LICEO BICENTENARIO PARTICULAR MIXTO LOS ANDES

	Nombre :
	Curso:

	Guía Nº : 1
	Asignatura: Deporte 

	Contenido: Deporte Colectivo Voleibol 
	Ejecución : Todos los alumnos 

	Nivel: 2º Medio
	Ponderación :  40% de la nota


Objetivo

	Hacer llegar a los alumnos los contenidos y fundamentos   básicos del deporte que consideramos necesarios aprender de manera teórica, para luego ponerlos en práctica durante las clases. Los alumnos que participan activamente de la clase tendrán que ejecutar un circuito donde ejercitaran fundamentos básicos del deporte. Los alumnos eximidos demostraran sus conocimientos en una prueba escrita que evaluara los fundamentos básicos del deporte. 



Teoría para aprender
	· Cuando queremos introducirnos a un deporte, en este caso el Voleibol, a través de la enseñanza de las técnicas específicas, es fundamental conocer cada una de ellas para poder identificar cuando los nombran o para reconocer durante el juego u observación del mismo, a continuación, vamos describir dichos fundamentos técnicos.
El vóleibol es un deporte ideado en 1895   por William G. Morgan, preparador físico en la YMCA, tomando elementos de otros deportes con el objetivo de disponer de una actividad física con características singulares:
· No existe contacto físico entre los jugadores de los dos equipos que quedan separados a ambos lados de la red.

· Equipamiento reducido, de bajo coste y fácil instalación.
Fundamentos técnicos
Manejo del balón
Se emplean diversas técnicas para impulsar el balón en distintas situaciones del juego. En todas ellas el balón debe ser golpeado. La retención, arrastre o acompañamiento del balón es falta. El criterio arbitral en la aplicación de esta norma es fuente habitual de polémica por parte de los aficionados que asisten a los partidos.
Golpe de Manos Altas o Golpe de Dedos:
Es un golpe que se realiza en forma simétrica, con las manos y los dedos (en especial: pulgar, índice, mayor y los otros dos ayudan) formando un rombo con los mismos y flexión de muñecas, auxiliados por los miembros superiores e inferiores en la ejecución, en acciones de juego en pases, defensas y colocación o armado en ataques y muy poco en recepción del saque.

Golpe de Manos Bajas o Golpe de Antebrazo:
Se realiza con las manos juntas (superponiendo dedos y manos) en forma simétricas y los antebrazos son la zona de impacto, también ayudados por los miembros superiores e inferiores en su ejecución, actúan en el juego en recepción del saque, pases, defensas principalmente y muy poco en colocación o armado en ataques.

Saque de Abajo:
Se realizan todos los saques (los distintos tipos) en la parte posterior y fuera del campo de juego, en este caso se sostiene la pelota con la mano que no va ejecutar, mientras que la otra mano le pega al balón desde abajo con el talón de la mano (con la palma de la mano en todos los tipos de saques) dan inicio al juego, este caso en especial es para principiantes.

Saque de Arriba o Tenis:
Es el saque más utilizado, se ejecuta a pie firme, golpeando con la mano hábil desde arriba con toda la superficie de la mano y el lanzamiento de la pelota se ejecuta con la mano no hábil.

Saque en Suspensión en Potencia o Flotante:
Tiene la misma forma de ejecución que la anterior, pero con salto, es como un remate desde la zona de saque, los jugadores lo utilizan de distintas formas, fuerte si es con potencia y suave con efecto de difícil recepción para el contrario.

El Remate:
Es un fundamento eminentemente de ataque, se inicia con la colocación o armado de la pelota con trayectoria altas, medias y cortas, se golpea con toda la superficie de la mano hábil, tiene 4 fases: carrera, salto, golpe y caída, el golpe se realiza en su máxima altura por encima de la red y se puede ejecutar con potencia o colocado para que los adversarios no puedan defender, anotando un punto para su equipo.

El Bloqueo:
Es una técnica que se realiza con ambas manos y saltando, intentando interceptar el balón que viene del otro lado del campo, en lo posible tener extendidos los dedos de las manos para tener mayor superficie de contacto y cubrimiento del campo, se puede utilizar como una acción de ataque (anotando punto en caso de que el balón caiga en el campo contrario) y defensa para cubrir su campo de juego o disminuyendo la velocidad del balón y poder defender con menos dificultad.

                                                              Recepción y pase
Es interceptar y controlar un balón dirigiéndolo hacia otro compañero en buenas condiciones para poder jugarlo. Los balones bajos se reciben con los antebrazos unidos al frente a la altura de la cintura y los altos con los dedos, por encima de la cabeza.

En otros casos hacen falta movimientos más espectaculares. Es habitual ver al jugador lanzarse en plancha sobre el abdomen estirando el brazo para que el balón bote sobre la mano en vez de en el suelo y evitar así el punto.


Preguntas a investigar y responder

	1.- ¿Quien fue su creador?

2.- ¿Cuánto mide la cancha de voleibol?

3.- ¿Cuántos jugadores integran el equipo de voleibol?

4.-¿Cuáles son los fundamentos básicos del voleibol?

5.- ¿Cuantos toques se pueden realizar en una jugada?

6.- Nombre los tipos de saques
7.-¿Cuánto mide la red?

8.-¿Cómo se denomina el jugador que ocupa camiseta de diferente color en un partido de voleibol?

 


 Evaluación

	- Remite tu trabajo al del profesor que realiza la clase.
-Vía  Whatsapp foto del trabajo , escrito a mano , con nombre y curso si no tienes la posibilidad de responder vía email.

-Vía email responder al profesor que corresponda.
-Fecha de entrega :  Viernes 27 de Marzo 13:00 hrs plazo

 Profesora Constanza Vergara contacto +56957593646 
cvergaraa@liceomixto.cl
Profesora Nataly Urtubia contacto +56937139700

nurtubia@liceomixto.cl
Profesor Maikel Martínez contacto +56955341006

mmartinez@liceomixto.cl
Profesor Ricardo Schweitzer contacto +56985019171

rschweitzer@liceomixto.cl
- Todos los alumnos realizan la guía, tiene un valor del 40% total de la nota

-  El 60% restante de la nota para  alumnos  eximidos , que no participan de manera práctica en la clase   ,  realizaran  una prueba teórica con un total de 7 preguntas en relación a los temas trabajados , cada respuesta correcta tendrá un valor total de 2 puntos y bajara hasta 0.4 puntos  dependiendo del contenido  de la respuesta .

- Para alumnos no eximidos , que participan de manera práctica  de la clase , recorrerán  un circuito en  donde deberán cumplir con las siguientes variables.

Contenido

Cumple satisfactoriamente
Cumple de manera regular
Debe mejorar 
Golpe de dedos 
1 punto
0.6 puntos
0.4 puntos
Golpe de antebrazo
1 punto

0.6 puntos

0.4 puntos

Saques 
1 punto

0.6 puntos

0.4 puntos

Fluidez movimiento

1 punto

0.6 puntos

0.4 puntos

Actitud

1 punto

0.6 puntos

0.4 puntos

Uniforme

1 punto

0.6 puntos

0.4 puntos

Comportamiento durante la evaluación 

1 punto

0.6 puntos

0.4 puntos
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