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English Worksheet
Unidad de Nivelación
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	OBJETIVO DE APRENDIZAJE (LEARNING OBJECTIVE): Al finalizar esta guía, habré seleccionado información sobre mis datos personales, mis gustos e intereses y habré creado una biografía breve.

	HABILIDAD (SKILL): Producción Escrita

	INSTRUCCIONES (INSTRUCTIONS):
· READ INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE ANSWER. Lea atentamente antes de responder.
· ASSESSMENT. La realización de esta guía y el envío de ella dentro de los plazos establecidos representará una ponderación de un 25% en la calificación de trabajo en clases de la unidad. La revisión no estará centrada en la precisión del uso del lenguaje (por ser una unidad de nivelación) pero sí que cumpla con la información mínima solicitada en las instrucciones. 
· AVOID GOOGLE TRANSLATOR. Se insta a no usar traductor. De requerir diccionario, se recomienda recurrir al disponible en wordreference (página y app).
· FOLLOW THESE STEPS TO COMPLETE THE WORKSHEET. Sigue estos pasos para realizar esta guía:
a) Read the following example about Cristina Sánchez. Observar el ejemplo de Cristina Sánchez que se muestra a continuación
b) Select information about yourself. Seleccionar información propia incluyendo 15 diferentes datos considerando temáticas como nombres, ocupaciones, familia, pasatiempos, etc. 
c) Create your own biography. Crear su propia biografía
d) E-mail your work. Enviar la biografía al correo llara@liceomixto.cl indicando en el ASUNTO el nombre, apellido y el curso. Escribir su trabajo en el correo, no en documentos adjuntos.
e) Deadline. El plazo máximo para enviar la biografía es el viernes 20 de marzo de 2020.
f) Write your work on your copybook. Copiar la biografía en su cuaderno.






THIS IS ME!

Hi! My name is Cristina Sánchez, I am 17 years old, and I am a first year secondary student here al Liceo Mixto Los Andes. I have a boyfriend. His name is Ricardo and he is a second year student but in a different high school. I live with my mom, my dad, and my three sisters: their names are Consuelo, Gloria, and Estefanía. We live in a big house that is located in San Esteban. In my free time, I like to read books about astronomy and to listen to music. I love rock music! My favorite bands are Queen and Arctic Monkeys. I also like dogs but I dislike cats very much.






	
GOOD LUCK!!!
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