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    Liceo Particular Mixto San Felipe

    Departamento de Lengua y Literatura.  
    Profesora: Jocelyn Celedón Nanjarí 


	 Clase N° 1 : NARRADORES 

	Nombre:
	Curso:
	Fecha:

	Objetivo
· Leer comprensivamente e identificar el tipo de narrador que se presenta en cada uno de los textos leídos.
Descripción del Objetivo: Los estudiantes leerán diversos textos de carácter literario y posteriormente en cada uno de ellos deberán identificar el tipo de narrador que prevalece. 
Contenido:   

· Tipos de Narrador. 
	Puntaje Total:51
	Porcentaje de nota 

15%

	
	Puntaje Obtenido 



	Para solicitar información y ayuda sobre la resolución de esta guía puede hacerlos por las siguientes vías: 
Docente:                Jocelyn Celedón Nanjarí:                        Email: jceledon@liceomixto.cl 
Educadora PIE:     María Francisca Martínez                        Email: mmartinezm@liceomixto.cl
                              Claudia Sepúlveda                                  Email: csepulvedam@liceomixto.cl 

                              Valeria Silva                                           Email: vsilva@liceomixto.cl 
	

	 Instrucciones: 

· Esta guía la debes desarrollar en un máximo de 60 minutos.

· Lea atentamente cada texto antes de responder. 
· Recuerda que debes justificar tu respuesta con marcas textuales de acuerdo a lo estudiado en clases. 
· Debes responder con lápiz pasta azul o negro.
· Debes descargar esta guía e imprimirla para desarrollarla. Cuando reingresemos a clases normales, debes adjuntarla en tu carpeta, junto a las demás guías de otras asignaturas, para ser entregadas al profesor jefe quien las distribuirá a los docentes que imparten las asignaturas para ser revisadas. En caso que no puedas imprimirla, la puedes ir a retirar al Establecimiento Educacional de Lunes a Viernes desde las 09-.00 A.M. a 14:00 P.M. 
	  Calificación 


I. Lee atentamente cada texto que se presenta a continuación, posteriormente identifica el tipo de narrador que presenta cada fragmento indicando para ello (1 punto cada respuesta correcta): 

a) Si el narrador es HOMODIEGÉTICO (está dentro del relato) o HETERODIEGÉTICO (el narrador se encuentra fuera del relato)

b) Si habla en 1° o 3° persona gramatical. 

c) Tipo de Narrador (Protagonista, Testigo, Personaje, Omnisciente, Conocimiento relativo)

1.      La mañana del 4 de octubre, Gregorio Olías se levantó más temprano de lo habitual. Había pasado una noche confusa, y hacia el amanecer soñó que un mensajero con antorcha se asomaba a la puerta para anunciarle que el día de la desgracia había llegado al fin.
2
Luego se habían metido poco a poco las dos y se iban riendo, conforme el agua les subía por las piernas y el vientre y la cintura. Se detenían, mirándose, y las risas aumentaban. Se salpicaron y se agarraron dando gritos, hasta que ambas estuvieron del todo mojadas, jadeantes de risa. Entonces, Laura dijo - Volvamos - y comenzaron a secarse para caminar de vuelta.

3
Me niego a corresponder, a representar el papel de esposa de alto status, que esconde su cansancio tras una sonrisa, lleva la batuta en conversaciones sin fuste, pasa bandejitas y se siente pagada de su trabajera con la típica frase: Has estado maravillosa, querida.

4
Hace muchos años tuve un amigo que se llamaba Jim, y desde entonces nunca he vuelto a ver a un norteamericano más triste. Desesperados he visto muchos. Tristes como Jim, ninguno. Una vez se marchó a Perú, en un viaje que señaló debía durar más de seis meses, pero al cabo de poco tiempo volví a verlo.

5
  Martín esperó, pasó el tiempo y el viejo ya no despertó. Pensó que ahora se había dormido de verdad y entonces, poco a poco, tratando de no hacer ruido, se levantó y empezó a caminar hacia la puerta por la que había entrado Alejandra. Su temor era grande porque ya había madrugado y las luces del alba ya iluminaban la pieza de don Pancho. Pensó que podía tropezarse con el tío Bebe, o que la vieja Justina, la mujer de servicio, podría estar levantada. Y entonces ¿qué les diría? “Vine con Alejandra, anoche”, les diría.

6
Ana Pavlovna, pensó en ocuparse de Pedro, que, tal como ella sabía, era pariente del príncipe Basilio por parte de padre.


 - ¿Qué le parece a usted esa comedia de la coronación de Milán? - preguntó Ana al príncipe Andrés -. ¿Y esa otra comedia del pueblo de Lucca y de Génova, que presentan sus homenajes a monsieur Bonaparte, sentado en un trono y recibiendo los votos de las naciones? ¡Encantador! ¡Oh, no, créame! ¡Es para volverse loca! Diríase que el mundo entero ha perdido el juicio.


El príncipe Andrés sonrió, mirando a Ana Pavlovna de hito en hito.

7
La situación es ésta: B y el padre de B salen de vacaciones a Acapulco. Parten muy temprano, a las seis de la mañana. Esa noche, B duerme en casa de su padre. No tiene sueños o si los tiene los olvida nada más abrir los ojos. Oye a su padre en el baño. Mira por la ventana, aún está oscuro. B no enciende la luz y se viste. Cuando sale de su habitación su padre está sentado a la mesa, leyendo un periódico deportivo del día anterior, y el desayuno está hecho. Café y huevos a la ranchera. B levanta las cejas, como diciendo buenos días, y entra en el baño.

8
Estábamos en la sala de estudio cuando entró el director, seguido de un «novato» con atuendo pueblerino y de un celador cargado con un gran pupitre. Los que dormitaban se despertaron, y todos se fueron poniendo de pie como si los hubieran sorprendido en su trabajo.


El director nos hizo seña de que volviéramos a sentarnos; luego, dirigiéndose al prefecto de estudios, le dijo a media voz: -Señor Roger, aquí tiene un alumno que le recomiendo, entra en quinto. Si por su aplicación y su conducta lo merece, pasará a la clase de los mayores, como corresponde a su edad.


El novato, que se había quedado en la esquina, detrás de la puerta, de modo que apenas se le veía, era un mozo de campo, de unos quince años, y de una estatura mayor que cualquiera de nosotros.

9.
El rabí Elimelek estaba cenando con sus discípulos. El criado le trajo un plato de sopa. El rabí lo volvió y la sopa se derramó sobre la mesa. El joven Mendel exclamó: 

—Rabí, ¿qué has hecho? Nos mandarán a todos a la cárcel. 

Los otros discípulos sonrieron. Éste, sin embargo, no lo hizo. Movió afirmativamente la cabeza y dijo a Mendel: 

—No temas, hijo mío.

10.
Vadeaba un perro un río llevando en su hocico un sabroso pedazo de carne. Vio su propio reflejo en el agua del río y creyó que aquel reflejo era en realidad otro perro que llevaba un trozo de carne mayor que el suyo.Y deseando adueñarse del pedazo ajeno, soltó el suyo para arrebatar el trozo a su supuesto compadre. Pero el resultado fue que se quedó sin el propio y sin el ajeno: este porque no existía, solo era un reflejo, y el otro, el verdadero, porque se lo llevó la corriente. El perro se lamentó y dijo que se había comportado como un tonto.

11.
Muchos años después, frente al pelotón de fusilamiento, el coronel Aureliano Buendía había de recordar aquella tarde remota en que su padre lo llevó a conocer el hielo. Macondo era entonces una aldea de veinte casas de barro y cañabrava construidas a la orilla de un río de aguas diáfanas que se precipitaban por un lecho de piedras pulidas. Todos los años, por el mes de marzo, una familia de gitanos desarrapados plantaba su carpa cerca de la aldea, y con un grande alboroto de pitos y timbales daban a conocer los nuevos inventos. Primero llevaron el imán. Cuando la gente se asombraba de ver que los objetos metálicos se movían solo, el gitano que hacía la demostración respondía «Las cosas tienen vida propia, todo es cuestión de despertarles el ánima.»

12.
Teníamos en el planeta Marte, a orillas de un mar seco, una casa de columnas de cristal, y todas las mañanas mi señora se paseaba mientras comía la fruta dorada que brotaba de las paredes de cristal, o bien, limpiaba la casa con puñados de un polvo magnético que recogía la suciedad y luego se dispersaba en el viento cálido. Ella manifestaba que su vida era simple y monótono, lo que le disgustaba mucho.

13.
Cuando me despertó el ruido del reloj una mañana después de un sueño intranquilo, me encontré sobre mi cama convertido en un monstruoso insecto. Estaba tumbado sobre mi espalda dura, y en forma de caparazón y, al levantar un poco la cabeza veía un vientre abombado, parduzco, dividido por partes duras en forma de arco, sobre cuya protuberancia apenas podía mantenerse el cobertor, a punto ya de resbalar al suelo. Mis muchas patas, ridículamente pequeñas en comparación con el resto de mi tamaño, vibraban desamparadas ante mis ojos. 

14.
-Cuatro -dijo el Jaguar.

Los rostros se suavizaron en el resplandor vacilante que el globo de luz difundía por el recinto, a través de escasas partículas limpias de vidrio: el peligro había desaparecido para todos, salvo para Porfirio Cava. Los dados estaban quietos, marcaban tres y uno, su blancura contrastaba con el suelo sucio.

-Cuatro -repitió el Jaguar- ¿Quién?

-Yo -murmuró temerosamente Cava- Yo soy el cuatro. 

15.
Cuando yo tenía seis años y mi hermano cinco, estábamos viendo en un libro sobre la selva virgen que se titulaba "Historias vividas", una magnífica lámina. Representaba una serpiente boa que se tragaba a una fiera. En el libro se afirmaba: "La serpiente boa se traga su presa entera, sin masticarla. Luego ya no puede moverse y duerme durante los seis meses que dura su digestión". A mi hermano le fascinó tanto que muchos años después, cuando terminó sus estudios, se fue de safari al África. Su objetivo era convertirse en explorador.

16.
Sólo me faltan seis meses y veintiocho días para estar en condiciones de jubilarme. Debe hacer por lo menos cinco años que llevo este cómputo diario de mi saldo de trabajo. Verdaderamente, ¿preciso tanto el ocio? Yo me digo que no, que no es el ocio lo que preciso sino el derecho a trabajar en aquello que quiero. ¿Por ejemplo? El jardín, quizá. Mi jefe dice que es bueno como descanso activo para los domingos, para contrarrestar la vida sedentaria y también como secreta defensa contra mi futura y garantizada artritis. Pero me temo que no podría aguantarlo diariamente.  

17.
Por aquella época él vivía en la colonia Linduvista, pero al cabo de unos meses sus padres se cambiaron de casa y se fueron a vivir a la colonia, Napoles. Me hice su amiga los primeros días, mientras reunían valor para hablarle, lo miraba jugar futtbol en el patio, le encantaba jugar, y yo lo miraba desde las escaleras y me  parecía el muchacho más hermoso que jamás había visto. En la preparatoria, el pelo largo estaba prohibido, pero él tenía el pelo largo y cuando jugaba futbol se sacaba la camisa y jugaba con el torso desnudo.
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